

Большевистский фронт

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 151 (1359)

Среда 17 декабря 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну — на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении, третья и четвертая танковые группы генералов Готт и Хюпнера в составе 1-й, 2-й, 5-й, 6-й, 7-й, 10-й и 11-й танковых дивизий, 36-й и 14-й мотопехотных дивизий, 23-й, 106-й и 35-й пехотных дивизий; против левого фланга, на Тульско-Каширско-Рязанском направлении — вторая бронетанковая армия генерала Гудермана в составе 3-й, 4-й, 17-й и 18-й танковых дивизий, 10-й и 29-й мотопехотных дивизий, 167-й пехотной дивизии; против центра действовали 9-й, 7-й, 20-й, 12-й, 13-й и 43-й армейские корпуса, 19-я и 20-я танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко не полным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55.170 человек.

6 декабря 1941 г. войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и успешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 г. да мы имели такую картину:

а) войска генерала Лелюшенко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили г. Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив г. Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли г. Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию «СС» и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли г. Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 252-й, 87-й, 78-й и 267-й пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино — Локотня;

е) войска генерала Болдина, разбив севернее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) 1-й гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18-й танковой и 10-й мотопехотной дивизий противника, заняли г. Михайлов и г. Епифань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 60 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4 317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55.170 человек.

Кроме того захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30.000 убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря сего года захва-

чено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1 434, автомашин — 5 416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 000 убитыми.

Сведения эти неполные предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря:

«Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов.

Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уже нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на радиопередачу из Токио, сообщило, что советский морской аташе в Токио будто бы заявил в морское ми-

нистерство с поздравлениями по поводу первых японских успехов.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Жулики и шулера из игорного дома „ГИТЛЕР И КО“

Известно, что хвастун Гитлер на весь мир растрезвонил о том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбойничьих гитлеровских орд, а парад войск Красной Армии. Получив от советских войск ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали бахвалиться о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершенно переменяло тон в своих сообщениях. В последних сводках банды Гитлера уже не сообщает о продолжающемся «по плану» наступлении своих войск. Немцы заявляют о том, будто бы на Восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады, и что «продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обуславливается отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таковых. На широком пространстве Восточного фронта происходят лишь операции местного значения».

Итак, немецко-фашистские жулики и шулера вопят, будто их наступление прервала суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, ибо воровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии, независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войск произошла в районе Ростова над Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынуждены были отступить, настоящей зимы еще не было, ибо морозы, как правило, еще

не превышали 3—5 градусов. Наоборот, погода была благоприятна для немцев. Зима началась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в «наступлении зимней погоды», а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картежники просчитались в своих кровавых планах. А людоед Гитлер решил для «своих прогулок избрать подальше закоулочек»: с Восточного фронта он уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков не «ужасный мороз», но наша доблестная Красная Армия. Морозы же, настоящие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых «операций местного значения», то об этом следует заметить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов, то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет, что это — «операция местного значения». Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то немецкое командование лепечет теперь, что это — «операция местного значения». Когда фашисты захватили Елец, то они оповестили мир, что это крупнейшая их победа. Когда же наши части вырвали Елец у гитлеровцев, то они опять лепечут об «операции местного значения».

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и Ко»...

СОВИНФОРМБЮРО.

ДРУЖНО ПРОШЛА ПОДПИСКА

Радостно встретили сотрудники Работкинского райвоенкомата решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи.

После информации о реализации билетов денежно-вещевой лотереи, все доходы от которой пойдут на мероприятия, связанные с войной против немецко-фашистских захватчиков, слово взял сотрудник военкомата тов. Картунов. В своем выступлении тов. Картунов заявил:

— Приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, этим самым мы оказываем свою помощь нашей героической Красной Армии в деле быстрого и окончательного разгрома фашистских банд. Я первый, — заявляет тов. Картунов, — подписываюсь на денежно-вещевую лотерею на 20 процентов своего месячного зар-

ботка.

Вслед за тов. Картуновым на денежно-вещевую лотерею дружно подписались все сотрудники райвоенкомата. Общая сумма подписки составляет 22,8 процента к месячному фонду зарплаты. Из всей суммы подписки 50 процентов сразу же внесли наличными деньгами.

Мы призываем население нашего района, — всем, как одному, принять участие в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи. Ни одного трудящегося не должно быть в нашем районе без билетов денежно-вещевой лотереи. Пусть наши средства ускорят окончательный разгром гитлеровской грабьармии.

А. Караганов, секретарь первичной парторганизации райвоенкомата.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 декабря

В течение ночи на 13 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Бойцы тов. Астанина в двухдневных боях на одном из участков Ленинградского фронта выбили немцев из населенного пункта, разрушили 14 дерево-земляных огневых точек и 6 блиндажей противника, уничтожили 5 тяжелых орудий, захватили 2 пушки, 3 миномета, много пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов и истребили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

* * *

Бойцы тов. Есаулова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Калининского направления фронта выбили немцев из населенного пункта П., разгромили штаб 236 немецкого артополка, уничтожили 6 орудий и истребили 100 солдат и офицеров противника.

Подразделение тов. Рыбанюк, действующее на одном из участков Южного фронта, рассеяло 50 полк 111 немецкой пехотной дивизии и завладело станцией Б. На поле боя осталось 429 убитых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 2 орудия, 2 миномета, 50 ящиков мин, 65 ящиков патронов и другие трофеи.

* * *

Взвод сержанта тов. Поросен-

кова в течение одного боя трижды ходил в штыковую атаку на противника и истребил свыше 150 немецко-фашистских оккупантов. Сам тов. Поросенков заколол в этом бою 11 вражеских солдат.

* * *

Вырвавшиеся из фашистского плена красноармейцы Никитин, Тайкин и Максимов рассказали о зверском обращении немецко-фашистских мерзавцев с пленными бойцами и командирами Красной Армии. «Нас, небольшую группу красноармейцев, попавших в плен, — сообщили они, — немецкие солдаты немедленно раздели, сняли полшубки, перчатки, сапоги и босыми погнали по снегу на мины поле. На минах погибли 6 бойцов». Безавшая из захваченного немцами города Сольны гр. Житникова рассказала: «Я видела, как фашисты вели по дороге 8 раненых и измученных красноармейцев. Немцы подталкивали их в спину штыками и били прикладами. Видя, что пленные дальше идти не могут, изверги расстреляли их тут же у дороги». Житникова, находившаяся некоторое время вместе с другими мирными советскими гражданами в немецком лагере «для военнопленных» в селении Костун, рассказывает далее: «Немцы давали нам всего лишь несколько мерзлых картошек в день. Работать заставляли с утра до поздней ночи. Однажды во время пе-

редачки женщина с ребенком обратилась к офицеру с просьбой освободить ее от работы. Офицер разрешил ей покинуть лагерь. Но не успела она сделать несколько шагов, как фашист выстрелил ей в спину и убил».

* * *

Рабочие, колхозники и интеллигенция Краснодарского края самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять гитлеровских захватчиков. На месяц раньше срока выполнила годовой план Краснодарская фабрика имени РККА. Большинство рабочих этой фабрики значительно перевыполняют нормы. Токарь Краснодского завода им. Седина тов. Межов выполняет норму на 800—1000 процентов. Слесарь завода им. Калинина тов. Варяница систематически дает по четыре нормы в смену. За 11 месяцев он выполнит два с половиной годовых задания. Колхозы Краснодарского края успешно выполняют хлебоставки. Наряду с тем они продали государству больше 86 тысяч центнеров мяса, 172 тысячи гектолитров молока и много других продуктов. Трудящиеся Краснодарского края за время войны внесли в фонд обороны страны 21 миллион рублей деньгами, на 1 миллион рублей облигаций госзаимов, 13 тысяч центнеров хлеба, много мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

ких солдат и офицеров, а также документы, захваченные нашими частями, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении физического состояния немецких войск. В записке «Состояние здоровья войск», написанной 29 ноября 1941 года на имя командира полка врачом 2-го батальона 173 немецкого пехотного полка, захваченной нашими частями на одном из участков Западного фронта, говорится: «Проведенное 29 ноября 1941 года санитарное освидетельствование показывает, что состояние здоровья войск на сегодняшний день является мало удовлетворительным». Далее автор записки отмечает массовые случаи заболевания ревматизмом, бронхитом, катарром желудка и слабостью мочевого пузыря. 100 процентов войск заражены вшивостью в очень сильной степени. Вследствие вшивости и недостаточного ухода за телом возросли кожные заболевания, особенно экзема и нарывы на коже (фурункулы). Почти 50 процентов людского состава, прошедшего медосвидетельствование, нуждаются в неотложном лечении зубов, половина из них сильно страдают зубной болью. Все более часты случаи обморожения 1 и 2 степени. Вследствие массовых заболеваний боеспособность части значительно снизилась по сравнению с прежней. С точки зрения врачебной батальон на сегодняшний день боеспособен только условно.

* * *

Немецкие и итальянские оккупанты вывозят из Греции все запасы продовольствия.

ПОДПИСКА ПРОХОДИТ УСПЕШНО

14 декабря состоялась сессия Лопатицкого сельсовета. На сессии присутствовало 30 человек. Сессия обсуждала вопрос о реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

Здесь же на сессии развернулась подписка. Всего из присутствовавших на сессии подписались 21 человек на 3140 рублей, из которых 1790 рублей внесено наличными.

Особенную активность в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи приняли председатели колхозов. Так, председатель кол-

хоза «Заря» тов. Жуков подписался на 400 рублей и всю эту сумму внес наличными. Председатель колхоза имени Красной Армии тов. Миронов подписался на 300 рублей, которые сразу внес наличными. Председатель колхоза «Спартак» тов. Каразанов подписался на 350 рублей. Колхозница сельхозартеля имени Красной Армии Перезвездцева подписалась на 50 рублей.

В. И. Лебедева, секретарь первичной парторганизации Лопатицкого сельсовета.

После состоявшейся 14 декабря сессии Игумновского сельсовета сразу же началась подписка на денежно-вещевую лотерею. Всего здесь на сессии подписались 23 человека на общую сумму в 1800 рублей. При подписке было внесено наличными 425 рублей.

Председатель колхоза «Память Чапаева» тов. В. Я. Родин подписался на 170 рублей. Председатель колхоза «Новое хозяйство»

тов. К. Я. Зимин подписался на 150 рублей, которые сразу же внес наличными. Бригадир колхоза «Плывч» тов. Ф. А. Усков подписался на 100 рублей. Звеньевая колхоза «Память Ленина» тов. З. В. Тарахина подписались на 50 рублей, которые внесла наличными.

Ф. А. Черемухин, председатель Игумновского сельсовета.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

С большим воодушевлением встретили колхозники сельхозартеля «Красное пламя», Ляпского сельсовета, решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи.

Колхозники дружно подписываются на лотерею и вносят наличные деньги. Так, председатель колхоза тов. Филков подписался на 200 рублей, которые внес наличными. Примеру тов. Филкова последовали колхозники. Филкова Н. А. подписались на 100 рублей, Филкова Ф. И. — на

50 рублей, счетовод колхоза Савинов подписался на 150 рублей. Колхозники Шобанов М. П. и Шобанов П. Е. подписались на 100 рублей каждый. Все эти колхозники сразу же при подписке внесли наличными.

Всего колхозники этой сельхозартеля подписались на 1500 рублей. Из этой суммы наличными внесено 1000 рублей. Подписка продолжается.

Башарин, председатель Ляпского сельсовета.

ВОЗМОЖНОСТИ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

В колхозе «Доброволец», Игумновского сельсовета, до сего времени еще не обмолочены зерновые с площади в 100 га. Колхоз еще не выполнил 29 тонн государственных поставок.

Сделать же все это, — завершить сельскохозяйственные работы этого года, в колхозе были все возможности. Но председатель колхоза тов. Муравьев не мобилизовал колхозников на выполнение, стоящих перед ними задач. Колхозом не были использованы полностью имеющиеся возможности.

О том, что колхоз имел все возможности давно закончить обмолот зерновых и выполнить государственные поставки свидетельствует следующий яркий факт.

В колхозе есть двигатель и молотильная машина. Есть здесь и достаточное количество рабочей силы. Однако из-за плохой орга-

низации дела, здесь на работу ежедневно выходят не более 10—15 колхозников. Молотилка полностью не загружается. При дневной норме в 6 тонн, здесь намалачивают только 1—2 тонны.

Но вот 12 декабря при помощи представителя райкома партии работа на молотье была организована на полную мощность. На работу в этот день вышло 40 человек. Молотильная машина была загружена полностью. При умелом и правильном руководстве молотильной бригады колхоза тов. Тараканова в этот день было намолочено 5,5 тонн. Кроме того в этот же день было сдано государству хлебоставок 2,5 тонны.

Этот пример — яркое свидетельство имеющейся возможности колхоза и плохой действительности из-за неворотливости его руководителей.

В. М.

ЗАКОНЧИЛИ ВЫТИРАНИЕ КЛЕВЕРА

Колхозники сельхозартеля «Путь к социализму», Варварского сельсовета, успешно закончив обмолот колосовых, все, как один, переключились на работу по вытиранию клевера.

Председатель колхоза тов. Сивакин хорошо организовал труд на данной работе, умело расставил рабочую силу. Колхозники работали по 12 и более часов в сутки. Дневное задание выполняли на 200 и более процентов. В

результате такой организации труда, колхоз на днях закончил вытирание клевера.

Закончили сельскохозяйственные работы, в том числе и вытирание клевера, и колхозники сельхозартеля «Красный боец», нашего сельсовета.

М. Ромашина, председатель Варварского сельсовета.

Вечернее сообщение 13 декабря

В течение 13 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов советские войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед. Наши части заняли города Ливны и Ефремов.

За 12 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

* * *

За 12 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 20 немецких танков, 350 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 10 полевых и зенитных орудий с прислужкой, более 60 подвод с боеприпасами, автоцистерну с горючим, истребили или рассеяли до полка вражеской пехоты.

* * *

Гвардейские части генерал-майора тов. Белова, преследуя отходящего противника, за один день освободили от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов и захватили 19 танков, 3 орудия, 119 автомашин и много других трофеев.

* * *

Разведчики автоматчики под руководством командиров Ковалева и Мазного произвели смелый налет на село, занятое немцами. Разведчики забросали гранатами дома, в которых находились фашисты. В результате налета истреблено 150 немецких солдат и офицеров, сожжено 19 грузовых машин, 6 автоцистерн с горючим, уничтожено 3 танка, 1 танкетка, 1 орудие, 3 миномета и 4 пулемета.

Показания военнопленных, письма, найденные у убитых немец-